

一江两岸正风华 半是繁城半田园

吉水县跑出融城发展“加速度”

近年来，吉水县聚力融入吉安市中心城区，做好“跨江、组团、融城”三篇文章，发力完善生产性服务业和生活性服务业，推动与中心城区“规划共谋、交通共网、产业共链、民生共享”，一幅产城共荣、生态宜居的大美画卷正托举起百姓稳稳的幸福。

再添融城交通新动能

新年伊始，吉水县赣江西堤（吉水段）正式竣工通车，为吉水加速融城、城区扩容、跨江组团注入新的活力。赣江西堤（吉水段）工程总长度5.7公里，双向6车道建设，有效提高了吉水与吉安市中心城区的互联互通水平。该项目的竣工，有助于进一步拉大县城发展框架、提升辐射带动

能力，实现产业共链、产业融通。

吉水县不断完善县城交通路网，规划“一轴一体两翼”城市空间布局，构建“半小时交通圈”，推动县城与中心城区协同发展。如今，赣江西堤（吉水段）不仅提升吉水防洪能力，更结合庐陵文化打造出特色滨江景观带，提高了城市整体形象与生态宜居品质，为吉水融城发展奠定坚实基础。

点亮一江两岸新风景

“一江两岸正风华，半是繁城半田园。”2月12日，位于吉水县金滩新区的“金滩·十里画廊”景区正式开园。该项目充分利用村庄、田园、湿地等元素，打造了移民文化、七彩油菜花田等不同主题的区

域，并采用“设计+运营”的模式，引入餐饮、采摘、夜市等多元业态，吸引游客前来游玩打卡。

“我们通过空间重构、农田重整、环境重生、文化重塑等设计策略，打造闲适田园生活体验地、赣江西岸门户新形象、赣江西岸新风貌，成为田园美、生态美、产业兴、人和谐的新片区。项目对城市功能品质提升、赣江岸线生态修复具有重要意义，也是吉水县主动融入吉安市中心城区、建设‘人人爱的大美城市’‘人人向往的大美乡村’的示范性项目。”景区负责人表示。

加快“两吉融城”新速度

赣江西堤（吉水段）的竣工通车和金

滩·十里画廊的投入运营，为金滩新区的快速融城插上了腾飞的翅膀。金滩新区距吉安市中心仅10分钟车程、井冈山机场40分钟车程，3小时可联通长三角、粤港澳大湾区。借此区位优势，吉水县以金滩新区为主阵地，加快融城步伐。

该县发挥金滩新区的牵引作用，以“加快转型升级、做优城市更新、完善功能配套、提升城市品质”为重要举措，积极谋划金滩组团开发，加快金滩大道市政化改造建设，推进交通、产业、公共服务等重大基础设施与中心城区共网共链共享。如今，赣江吉水大桥危桥重建、吉阳学校、金滩新区农贸市场等融城重点项目加速推进，一座欣欣向荣、宜居宜业的城市新区已屹立于赣江西岸。（许春花 刘璇）

春耕农机供销旺

一年之计在于春，一年好景看春耕。连日来，赣州赣江新区各地持续推进春耕备耕，农户抓紧选购农机具，迎来销售热潮。

在赣州赣江新区赣德城的一处农机销售点，前来选购农机具的农户络绎不绝。种粮大户伍人平今年新采购了一台插秧机，至此，他已拥有旋耕机、收割机、插秧机、碾米机等8台大型机械，形成了一条从耕种到收获的完整机械化产业链。

“这台插秧机真是高效，一台机器就能顶得上40个人的劳动量，一天就能插完三四十亩地。”伍人平喜悦地说，国家政策的扶持让他对种粮事业充满了信心，近期他计划再采购两台烘干机，以实现种粮全程机械化，既能满足自家耕地的需求，还能为其他农户提供服务。

农机经销商也紧跟市场脉搏，提前备足货源，为农户提供了多样化的农机具选择。经销商不仅推出了优惠政策和完善的售后服务，还确保所售农机具均为农业部门重点推荐的产品，并享受购置补贴，让农户买得放心、用得舒心。

“我们这款沃得锐龙拖拉机效率高、马力量，赢得了广泛好评。同时，旋耕机、收割机及插秧机等农机设备也卖得非常好，全市各地订单纷至沓来，我们还提供送货上门服务，让农户足不出户就能买到心仪的农机。”赣州市新理强农机有限公司销售经理罗凯介绍，今年农机补贴额度有所增加，以收割机为例，去年补贴31300元，今年增加到40300元，进一步激发了农户购买热情。

据了解，今年赣州赣江新区早稻种植面积预计超1.1万亩，而农机的使用率达95%，为春耕生产提供了坚实而高效的保障。（刘平生 钟万汕）

光大银行南昌分行

强化金融服务支持 助力民营企业发展壮大

2月20日，光大银行南昌分行召开党委（扩大）会议，专题学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，会议特别邀请赴京参加民营企业座谈会的泰豪集团董事会主席黄代放列席指导并就会议精神作了进一步的生动解读和阐释。光大银行南昌分行党委书记皮唐等班子成员及部分中层干部现场聆听讲座并深入交流。

“总书记像拉家常一样同我们谈形势、讲政策、谋对策，很接地气，令人满心感动、备受鼓舞。”黄代放表示，会议直面当前民营企业发展的难点、堵点，对民营企业公平参与竞争、合法权益依法保护等关键问题进行精准回应，必将进一步激发广大民营企业攻坚克难的斗志，推动民营企业在新征程上再立新功。

作为金融央企的一员，光大银行南昌分行将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，积极践行金融工作的政治性和人民性，聚焦民营企业融资痛点，通过完善机制、创新产品、优化服务等方式主动作为，构建民营企业全生命周期服务体系，助力民营经济发展壮大。

定政策抓落实 为民企融资保驾护航

近年来，光大银行不断夯实支持民营经济的机制保障，在总行层面设立了服务实体经济和国家区域战略工作领导小组，制定《中国光大银行支持民营经济发展服务方案》，通过“全行一盘棋”统筹推动服务民营企业等工作落地见效。光大银行南昌分行紧跟总行统一部署，结合地方实际，不断优化分级分层服务机制，按照“一户一策”原则制定综合服务方案支持民营企业做强做大，激发民营普惠小微企业生长活力。

近三年来，光大银行南昌分行民营企业贷款增幅和占比逐年提升，从贷款余额看，截至今年1月末，分行民营企业贷款余额159.6亿元，当前占对公贷款比重达22.4%，较2022年末将近翻一番。分行近三



光大银行南昌分行召开党委（扩大）会议，专题学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神

年民营企业贷款增幅分别达17.9%、27.4%、64%，有力地支持了地方民营企业的发展。

精产品优服务 满足不同民企客户需求

光大银行南昌分行紧密结合区域特色，不断丰富民营企业金融产品体系，为民营企业快速发展提供一站式综合金融服务。该分行依托总行科技赋能，结合江西同行业的成功案例，基于人民银行江西省分行的企业收支流水大数据平台数据，于2024年1月成功推出线上化信用产品“流水贷”。该产品的运用，使企业更快、更便捷地获得融资。截至2024年末，光大银行南昌分行已投放137家企业，投放金额2.47亿元，贷款余额2.17亿元。

此外，光大银行南昌分行积极探索与核心企业、融担、农担等机构合作，搭建合作平台，将普惠金融融入生产、生活场景，以场景金融拓宽普惠金融业务的广度与深度。近年来，该分行已先后推出“茶叶贷”“快递贷”“惠农贷”等产品，通过融合不同场景，加快推进普惠金融发展。

强考核重实效 全面提升支持民企质效

光大银行南昌分行把支持民营企业发展作为推动转型发展的重要抓手，紧跟总行战略部署，加强客户走访，优化考核

机制，坚定不移支持民营企业发展壮大，积极践行“与民企共成长”的使命担当。

该分行领导班子靠前指挥，加强形势分析和行业研究，统筹推进做好“五篇文章”和支持实体经济各项工作。截至2024年末，科技创新（科创型企业）贷款余额70.01亿元，较年初增长22.42亿元，增速47.1%；绿色金融贷款余额106.25亿元，较年初增长40.1亿元，增速60.62%；普惠金融贷款余额75.05亿元，较年初增长16.54亿元，增速28.27%。上述贷款增速均大幅高于分行贷款平均增速，这也是该分行转型发展的成果。该分行个人养老金累计开户达3.02万户（含预开户），完成全年任务的130%。大力实施“科技创新年”活动，全年收集144个科技需求，已上线62个项目，持续推动数字金融提质增效。

坚持强化考核导向，该分行在平衡计分卡考核中提高普惠金融、民营企业等支持实体经济的指标比重，因地制宜、一行之策，设置专项劳动竞赛，进一步鼓励引导经营机构支持民营企业发展，做实普惠金融。同时，该分行强化运用普惠金融、民营企业授信业务尽职免责机制，减轻从业人员展业顾虑。近年来，该分行民营企业贷款增速明显高于全行各项贷款增速。

从“雪中送炭”到“雨中撑伞”，在民营经济高质量发展的新征程上，光大银行南昌分行正以更真温度的方案、更有力的行动，诠释着“与民企共生共荣”的深层逻辑，以更加积极进取的精神，为民营经济发展持续赋能，为地方经济高质量发展作出更大贡献。（尹坤 文/图）

赣县区打造新就业群体“友好社区”

近日，赣州市赣县区新就业群体“友好社区”正式启动，将有效提升新就业群体归属感，进一步促进新就业群体深度融入基层治理和城市建设。

启动仪式上，新就业群体代表宣读文明配送倡议书，广场社区、物业公司、外卖企业签订三方共建协议。仪式上，还为货车司机、网络主播、快递小哥等7支服务队授旗，为友好童心港湾、友好妇女儿童之家、友好物业等授牌。

“我们美团骑手感受到了来自社区、物业、商户的全方位友好。我们也在用自己的劳动和付出回馈这份友好，积极参与社会治理，希望能为社会增添更多温情与善意。”外卖员杨诚说。

据了解，赣县区新就业群体“友好社区”平台包含了友好童心港湾、友好妇女儿童之家、友好物业、友好食堂、友好商铺、友好商超等六个板块。“我们围绕新就业群体的家庭关怀、生活保障、子女教育、工作支持、权益保护等方面，以贴心服务、倾心互动、暖心帮扶等方式，旨在打造服务新就业群体的综合平台。”赣县区委社会工作部副部长邹宝卿说。

近年来，赣县区整合各方资源，全力推进跨领域协同联动，在解决新就业群体急难愁盼问题方面取得积极成效。依托社区党群服务中心、外卖快递网点、“司机之家”等资源，打造了一批“城市客厅·红色驿站”，为新就业群体提供了更加便捷的生活服务。同时，积极整合各方资源，全力推动跨领域协同联动，共同打造充满温情与关怀的“友好社区”。（曾枫）

九江部署上线首个DeepSeek自然资源大模型

近日，九江市自然资源局在三个网络环境中同时部署上线DeepSeek大模型，形成AI矩阵，以“AI大脑”赋能全市自然资源要素保障。

按照数据的不同需求，大模型分别部署在政务外网云、自然资源专有云和局内网云。在政务外网云，市县融合一体化平台在PC端和移动端分别部署应用，提升自然资源全生命周期管控能力，提高审批效率；在电信中部云基地自然资源专有云和局内网云，针对国土空间规划“一张图”和实景三维平台GIS底座应用，提升辅助决策水平，并部署“自然资源知识通”，协助公务及公文处理。

九江市DeepSeek自然资源大模型是依托中国电信鄱阳湖算力中心，按照九江市发展和改革委员会（数据局）部署，在市大数据中心的技术指导下完成上线，目前正在持续深入学习和强化。此次大模型的部署完成，标志着九江市自然资源局在数字化转型和智能化服务领域迈出重要一步。（欧阳伟南）

实干赋能 助力街区蝶变

在萍乡市安源区东大街的发展进程中，政协工作联络组深度融入，凭借创新举措与扎实行动，在多领域为街道高质量发展注入强劲动力。

搭建民生平台，增进百姓福祉。东大街政协联络组打造民生议事厅，萍水南路改造时，居民、社区人员、政协委员及相关部门代表人员围坐共商。居民提出增添休闲设施、扩大绿化面积等建议，政协委员整理反馈。经整改后，萍水南路已成为居民打卡网红点。此外，了解到凤凰天成小区供水管网老化致水质差后，政协委员积极争取政策支持，完成管网改造，帮助1200余户居民喝上放心水。

筑牢安全防线，护航街区稳定。针对街道原江发总厂破产改制后厂房隐患，定期排查江发建材市场，发现部分经营场所为C、D级危房后，提出整改建议，并督促落实。截至目前，已撤离100余人，清理货物3000余吨，拆除危旧房屋及钢棚3.5万余平方米，消除安全隐患。

推动城乡焕新，提升生活品质。在城南市场，政协委员深入调研，针对设施陈旧、管理混乱等问题，提出区域规划、设施完善等整改建议，协助制定管理办法，推动“门前三包”落实。在智慧充电桩建设上，政协委员通过“屋场贴心会”，邀请各方共商选址、标准等问题。2024年新增充电桩、停车位与充电端口等设施，解决了21个住宅小区居民的充电难问题。一桩桩、一件件暖民心举措落地实施，正是东大街以创新与实干，为民办实事的生动体现。（杨娜）



人与自然 和谐共生